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CÂMARA MLN'ICIPAL DE ARACAru

ATA DA 2" SESSÃO ORDiNÁRIA (VIRTUAL)

43" LEGISLATURA

4 DE }'EVEREIRO DE 2O2I

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS OTITINHO)

1' SECRETAzuO- FABIANO OLIVEIRA

2'SECRETÁRIO- SGT. BYRON ESTRELA DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove
horas. o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a
presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca @DT),
Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde
(DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos
(PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac
(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),
Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da
Conceição (Palhaço Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),
Professora Angela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA),
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Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica
(PSC), Sgt. Byron Estrela do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla
Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e ), e ausente

o Vereador: Prolessor Bittencouú (PC do B), por se encontrar
licenciado. Lida a ata da segunda Sessão Ordinária, e inserir as

atas da primeira Sessão Ordinária; primeira a sexta Sessões

Extraordinárias, e primeira a terceira Sessões Solenes.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: ÍVloção número 7/202L de autoria do

Vereador Doutor Manuel Marcos. lndicações números 7,5/2021'

de autoria do Vereador Fábio Meireles; 2, 3, 4/ZOZL de autoria

do Vereador Anderson de Tuca; 6, 7, 8, 9, 10/2027de autoria do

Vereador Doutor Manuel Marcos. Ofício número 22/7021. de

autoria do Gabinete do Vereador Cícero do Santa Maria. lnscritos

no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca: Cumprimentou a todos e

agradeceu ao povo por lhe reconduzir ao parlamento, dizendo

que foi o reconhecimento de sua luta e do seu trabalho social

que irá continuar, deixando sua gratidão. Continuou dizendo que

estamos passando por uma pandemia e desejou que possamos

superar logo, e lembrou ainda que passou por uma eleição

atípica onde ninguém sabia como seria, mais obteve êxito onde

agradeceu a vários bairros de nossa cidade, especialmente ao

Bairro Siqueira Campos pelo apoio e confiança ao seu trabalho, e
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a seu ver a última eleiÇão refletiu o que a população desejou que

é a mudança, desejando na ocasião que os novos e os reeleitos

colegas possam trabalhar em prol da população. Concluiu

comunicando que no próximo domingo às quatorze horas e

trinta minutos será realizado o Bloco Saudoso Tuca em formato

de live, por conta do coronavírus, e que estará recebendo as

doações. Breno Garibalde: lniciou o seu discurso agradecendo

aos três mil, setecentos e oitenta e oito votos recebidos pela

população, dizendo que vai trabalhar para honrar cada voto, e
que como arquiteto e mestre em urbanismo priorizará a revisão

do plano diretor que já possui mais de vinte anos, e a seu ver é a

mais importante lei do município. Disse aínda, que o Plano

Diretor que está sendo utilizado em nossa cidade foi aprovado

no ano de dois mil sendo que seus estudos e diagnósticos

referente à cidade, foi feito no ano de mil novecentos e noventa

e cinco, e é sob a regência dessa lei que nossa cidade está sendo

construída. Ainda em suas colocações, falou sobre o código de

obras e edificações, que foi elaborado nos anos sessenta, mais

precisamente no ano de mil novecentos e sessenta e seis, e a

seu ver por conta dessas desatualizações Aracaju enfrenta

problemas em diversos bairros, citando na ocasião que fez uma

visita ao Bairro Jabutiana que sofre com a gravidade das chuvas,

e também o centro da capital e a Orla. Concluiu informando que

enviou uma Moção de Apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira, e

pediu que todos lhe ajudem a construír uma cidade melhor.

Cícero do Santa Maria: Agradeceu a Deus e a seus pais por ter

lhe ensinando a amar ao próximo, e também a população
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principalmente ao Eairro Sânta Maria onde obteve mais votos, e

ao Hospital Cirurgia. Ainda em suas colocações pediu aos

vereadores que realizem na próxima terça-feira às quinze horas

uma visita ao Hospital Cirurgia, lembrando que no ano de dois

mil e dezessete e dois mil e dezoito, o hospital passou por

diversos problemas, e que na ocasião foi formada uma comissão

de vereadores e realizaram uma visita no local e abraçaram a

causa, que melhorou bastante a situação. Disse ainda que a seu

ver a visita ao hospital é para mostrar como é importante que os

Edis realizem visitas a hospitais, principalmente os que fazem

parte da Comissão de Saúde. Concluiu, reforçando o convíte a

todos, oposição, e também a Vereadora Sheyla Galba, ao tempo

que parabenizou a Diretora do Hospital de Cirurgia, Márcia

Guimarães. Eduardo Lima: Ocupou a tribuna dizendo que tem se

debruçado muitos nas periferias e percebido que as pessoas têm

díficuldades no acesso ao serviço público, e na ocasião pediu aos

vereadores que coloquem nas suas agendas visitas aos CRAS,

CRES, é muito importante, pois o que tem lhe assustado nas suas

visitas é ouvir o aumento expressivo nos abusos e violências

sexuais por conta da pandemia, problemas mentais, e auto

mutilação em crianças que fazem parte da rede municipal de

ensino, pedindo por parte dos Edis um olhar mais humano para

as periferias. Disse ainda que os três mil novecentos e vinte e

nove votos que lhe foram confiados pelos aracajuanos estão

sendo honrados, e pediu na ocasião ajuda aos vereadores para

que participem junto a essas questões aos órgãos competentes,

e que a somação de esforços é importante. Finalizou seu
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discurso, dizendo que âs escolas precisam de profissionais na

área de psicologia. Fabiano Olivêira: Em seu discurso agradeceu

a Deus, familiares, amigos pelos dois mil novecentos e setenta e

quatro votos obtidos na última eleíção, e por ter retornado a

política depois de quatorze anos fora da vidâ política. Continuou

seu discurso descrevendo sua trajetória política dizendo que já

foi deputado estadual, secretário de cultura e turismo,

presidente da Emsetur no Governo de Albano Franco com muito

orgulho, e disse ainda que há mais de vinte e cinco anos está na

televisão, fazendo parte do Sistema Atalaia de Comunícação,

informando que quando passar a pandemia retornará com o seu

programa nos bairros. Ainda em seu discurso ressaltou sua

gratidão que a seu ver é um sentimento nobre no nosso dia a

dia, destacando a importância da família amigos, e que vai

honrar as propostas que levou a vários lugares. Concluiu

informando que recebeu por parte do Deputado Laércio Oliveira

o convite para retornar a política. lsac: agradeceu a todos os

sergipanos que foram as urnãs, escolheram seus vereadores,

prefeito, e entenderam que a democracia precisa dos mandato

de uma forma direta, e que existe setores da política que tentam

desconstruir esse conceito trazendo em notas teses absurdas, e

que aqui no Brasil ela se configura na pessoa do Presidente da

República Jair Bolsonaro, que sempre faz menções honrosas ao

golpe de sessenta e quatro, que subtraiu o povo brasileiro por

mais de vinte anos. Ato contínuo disse que é apaixonado pelo

povo de Aracaju, e que esse é o único parlamento, que através

do voto existe palhaço, professora, militar, médico, marcador
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de quadrilha, a seu ver o povo é extraordinário, e foi a maior

expressão popular e que a renovação de vereadores foi quase de

dois terços e precisam respeitar a vontade popular. Concluiu

informando que é de família presbiteriana, e também enalteceu

a figura do seu pai Elias, que se encontra acamado, e na ocasião

disse que hoje a maior preocupação é com a vacina e a sua

procura, e que precisam ajudar ao prefeito, pois esta Casa é a

Casa dos iguais. Joaquim da Janelinha: lníciou o seu discurso

fazendo agradecimentos a Deus, familiares, servidores desta

Casa, em nome do Funcionário Roberto Bomfim, ao ex-deputado

estadual Robson Viana que coordenou toda campanha do seu

Partido PROS, aos bairros Paraiso do Sul, dentre outros, e em

especial ao seu Bairro Augusto Franco que lhe deram míl

quatrocentos e dezessete votos, Em outro assunto relatou um

problema que que está ocorrendo no Conjunto Augusto Franco

no momento da desmontagem da feira que está sendo realizada

à meia noite, causando muito barulho e a população está

reclamando, informando que já conversou com o Presidente da

Emsurb, Luiz Roberto, para solucionar esse problema, no entanto

recebeu outro vídeo mostrando que a situação contínua.

Finalizou dizendo que apresentará uma indicação para que seja

revista essa situação. Paquito de Todos: após seus

cumprimentos disse que deseja que os Edis façam um

parlamento dedicado a todos, e que seu próprio nome já diz

tudo e que em forma de gratidão se compromete a ouvir e levar

a voz de todos ao prefeito, que a seu ver vem desempenhando

um excelente trabalho, mais entende que precisa ser feito maís,
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nos bairros esquecidos, como melhorias para aqueles que

moram próximo aos manguezais. Ato contínuo, disse que hoje

existe uma promessa da construção de um canal localizado no

Bairro Areia Branca que vai tirar as pessoas do sofrimento.

Concluiu desejando um bom mandato a todos os colegas desse

parlamento. Pastor Diego: agradeceu primeiro a Deus, eleitores,

família, segmento cristão, e ao seu Partido Progressista. Em seu

discurso disse ainda que estamos vivendo um momento

marcante, o inícío de uma nova legislatura, no meio de uma

pandemia, enfrentando esse novo desafio, e que os vereadores

têm muitos projetos ã serem apresentados e indicações a serem

feitas, ressaltando que precisam ter uma atenção especial maior

nesse momento que estamos vivendo, pois a pandemia deve

perdurar durante esse ano e o próximo. Ainda em suas

colocações, lembrou que na última quarta-feira o Presidente da

Câmara dos Deputados, Arthur Lira e o Senador Federal Rodrigo

Pacheco firmaram um compromisso de atenção e prioridade às

ações e medidas de combate à pandemia no Brasil. Em sua

finalização, informou que fez um requerimento a este

parlamento, pedindo a criação de uma Comissão Transitória para

o enfretamento da pandemia, com o objetivo de acompanhar

todo o plano de vacinação, a ocupação dos hospitais. Ricardo

Marques: disse se sentir felíz e que é um milagre por fazer parte

dessa legislatura, e que quem acompanhou sua campanha sabe

como ela foi feita, não houve planejamento e nem preparação

antecipada, ao tempo que agradeceu a Deus e a todos dois mil e

quinhentos e um votos que recebeu das pessoas que foram as
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urnas depositar seu voto de confiança. Ato contínuo, se colocou

à disposição para somar nas pautas que tenham como objetivo o

melhor para a cidade, e ressaltou na ocasião a importância do

debate em torno de temas como Plano Diretor e a licitação do

transporte público. Disse ainda que desde que foi estagiário no

início da década de oitenta, o sistema de transporte é o mesmo.

Finalizou seu discurso se colocando a disposição para o

enfrentamento da pandemia, e desejou um bom trabalho para

todos os vereadores. lnscritos no Grande Expediente, Usaram da

palavra dos Senhores Vereadores: Binho: após cumprimentar

todos, disse que ainda custa acreditar que é um dos vinte quatro

parlamentares eleitos para essa legislatura e na ocasião fez uma

trajetória da sua vida dizendo que lembra dos dias difíceis que

passou até chegar a esse parlamento, pois passou fome,

cansaço, da descrença e do preconceito, lágrimas derramadas e

suor, e que Deus era o único ao seu lado e que não lhe deixava

desistir. Lembrou ainda sua origem humilde, dizendo que com

muito esforço se formou em profissional de educação físíca, e

que também foi difícil sua escolha artística em ser quadrilheiro

junino, mais hoje se orgulha de suas escolhas. Seguiu garantindo

que no esporte tem a experiência em comandar um mprojeto

social vencedor, onde testemunhou a transformação para

melhor de tantos jovens talentos, que driblaram as drogas e a

ociosidade e marcaram um golaço praticando futsal e outras

modalidades esportivas. Finalizou agradecendo aos votos

recebidos pela população que confiaram no seu trabalho. Foi

aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Nitinho, Fabiano
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Olíveira. Doutor Manuel Marcos: Em seu pronunciamento

agradeceu a população pela confiança e que a seu ver o papel da

política para muitos é depreciativo, mais devemos entender que

em tudo se tem a boa política. Disse que ouviu o discurso dos

seus Pares, em especial do Vereador Binho, que é negro, pobre,

da periferia, que com muita dificuldade se tornou professor de

educação fÍsica, e realizar um excelente trabalho em sua

comunidade, e que também sua origem é de homem pobre,

que lutou muito para ser médico, e que hoje todos conhecem a

sua história e seu cuidado com a população. Disse ainda que

iniciou a sessão hoje dentro do centro cirúrgico, onde estava

realizando cirurgia, e que no seu dia a dia cuida das pessoas que

não tem acesso a um plano de saúde, dinheiro para pagar por

uma cirurgia, Concluiu dizendo que hoje está feliz com essa nova

câmara, mais que também sente saudades dos ex-vereadores.

Foi aparteado pelos Vereadores: Sheyla Galba, Emília Corrêa,

Fábio Meireles, Pastor Diego. Emília Corrêa: cumprimentou a

todos através da tribuna virtual, ao tempo que agradeceu ao

povo pelos cinco mil e vinte e cinco votos obtidos, aos seus

familiares, equipe, seu partido PATRIOTA, informando que na

ocasião da eleição teve Covid, e que a seu ver foi uma eleição

muito atípica. Ato contínuo, pontuou uma situação envolvendo

os profissionais odontólogos, que mesmo inscritos em concurso

público, PSS não são convocados, e os casos como câncer de

boca, língua estão aumentando. Em outro assunto, teceu

comentários com relação à saúde e a ordem de vacinação, que a

seu ver precisa de celeridade, sobretudo para os professores, e
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eles não pode retornar para sala de aulas sem ser vacinados pois,

ficaram expostos em linha de frente, em setenta e quatro

escolas, e já tem data definida para o retorno das aulas.

Concluiu informando que tem recebido inúmeras reclamações de

idosos na faixa de oitenta e noventa anos, que estão reclusos há

onze meses e ainda não foram vacinados. Foi aparteada pela

Vereadora Professora Ângela Melo. Fábio Meireles: agradeceu a

Deus e os votos recebidos pela população e que em quinze de

novembro venceu a democracia com o povo que acompanhou o

seu trabalho, e que é uma honra estar com os Edis e fazer parte

dessa junção de pessoas simples e que tem a consciência que

irão divergir em alguns momentos, mais entende que faz parte

da política. Continuou fazendo uma reflexão sobre um momento

de sua vida que o fez reafirmar a importância de respeitar a

vontade do povo, e o que fizeram com ele foi uma provação.

Disse ainda que mora no Loteamento Jardim Bahia, e nesse

local, viveu muitas dificuldades, e que se dispôs a mudar essa

localidade esquecida por muitas gestões. Concluíu dizendo que o

Vereador Ricardo Marques fez vários registros como ancora

desse local Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Marques. Em

Questão de Ordem, a Vereadora Linda Brasil, questionou o

Presidente Nitinho pela divulgação no site da Câmara, da

composição completa das comissões permanentes, dizendo que

momento algum foi chamada para reunião. Ato contínuo, o

Senhor Presidente disse que não tinha conhecimento de

nenhuma reunião das comissões. Em Questão de Ordem, a

Professora Ângela Melo, disse defender a democracia e que
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também constatou a divulgação no síte da Câmara da

composição das comissões, afirmando que não concorda e não

aceita nenhum tipo de descriminação. Ato contínuo, o Senhor

Presidente disse que concorda com o ponto de vista da

vereadora e que vai procurar saber como se procedeu esse fato.

Questão de Ordem, a Vereadora Emília Corrêa, mostrou pelo seu

celular a divulgação através do site da Câmara da formação

completa das comissões. Questão de Ordem, o Vereador Fábio

Meireles disse que apenas consta a formação dos membros e

não do presidente, e que essa informação foi incorreta. Questão

de Ordem, o Vereador Pastor Diego disse que a seu ver essa

divulgação foi um equívoco. Questão de Ordem, o Vereador

Cícero do Santa lvlaria, disse que colocaram seu nome como

presidente e tomou como surpresa, deixando claro que não

pleiteia ser presidente de nenhuma comissão. Questão de

Ordem o Vereador Fabiano Oliveira pediu desculpas em nome da

Mesa Diretora, pela divulgação indevida no site da Câmara, e que

agora seja feita as reuniões das comissões e escolhido os seus

presidentes, e que quando o presidente liberar seja colocado na

devída forma. Questão de Ordem, a Vereadora Linda Brasil

agradeceu ao presidente, e disse que os movimentos sociais

estão se manífestando para que ela seja a presídente da

Comissão de Direitos Humanos. Questão de Ordem, e pediu ao

presidente que nenhum servidor seja responsa bilizado. Ato

contínuo, o Senhor Presidente informou que quem fez isso, agiu

da própria cabeça da pessoa, que achou que deveria ter

colocado dessa forma. E, como mais nada houvesse a tratar, o
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Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário

regimental, dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e um, deu

por encerrada a sessão. Palácio Graccho cardoso, dia quatro de

fevereiro de dois mil e vinte e um.

to1
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